

В ближайшие пять лет в нашей стране необходимо создать 1,2 миллиона ученических мест. Поэтому глава государства поручил построить новые школы и увеличить вместимость существующих. На основании этого подготовлены проекты школ на 330, 660, 990, 1320 и 1650 мест. Они предусматривают строительство дополнительных корпусов, многофункциональных залов, санузлов, современных лабораторий, оснащение интерактивными досками и удобными сиденьями.

В ПАМЯТЬ О ПЕРВОМ ПРЕЗИДЕНТЕ

Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев 30 января возложил венок к подножию памятника Первому Президенту Исламу Каримову в Научно-просветительском мемориальном комплексе имени Ислама Каримова.



Народ, чтящий память своих предков и выдающихся сынов, всегда достоин уважения. К сожалению, в нашей истории были случаи, когда лидеров нации прославляли при жизни и очерняли после смерти.

С первого дня своей деятельности на посту

Президента Шавкат Мирзиёев заявил, что добрые дела Ислама Каримова будут продолжены, принял решение по увековечению его памяти. Был построен мавзолей Первого Президента. Стало традицией проводить памятные мероприятия в день его рождения - 30 января.

Как отмечал Шавкат Мирзиёев, почитая личность и заслуги Ислама Каримова, мы тем самым укрепляем духовность нашего народа, молодежи.

Нынешнее событие стало воплощением этой истины. Были прочитаны аяты из Корана. Говорилось о делах Ислама Каримова на благо и в

интересах нашего народа, его высоких человеческих качествах - мужестве, справедливости и скромности.

В церемонии приняли участие представители палат Олий Мажлиса, Администрации Президента и правительства, деятели науки

и культуры, представители интеллигенции и общественности.

Цветы были возложены и к памятнику Исламу Каримову в Самарканде и Карши.

УзА.
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

В КАЖДОЙ МАХАЛЛЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ, ОБЩЕСТВЕННЫЙ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР

Президент Шавкат Мирзиёев 30 января ознакомился с презентацией проектов в сферах молодежи, спорта, здравоохранения и электроэнергетики.

На видеоселекторном совещании по развитию школьного образования 28 января глава государства дал ряд поручений по содержательной организации досуга и популяризации спорта среди молодежи. Соответствующие проекты представлены в ходе презентации.

Ответственные лица сообщили об итогах порученного изучения условий в махаллах и школах. Отмечено, что из 9309 махаллей по стране 763 не имеют спортивных сооружений, а более чем в 6 тысячах махаллей нет библиотек. Кроме того, более 2 тысяч из 10 130 школ не имеют спортивных залов, библиотек нет в 22 школах.

Разработаны три вида проектных предложений по строительству спортивных сооружений и библиотек в школах и махаллах. Первый предусматривает установку книжных полок и спортивного инвентаря, второй - строительство открытых спортивных площадок и третий - строительство крытых спортивных залов.

Глава государства не одобрил эти проекты и дал рекомендации по их пересмотру.

- Представьте: что нужно простым людям в селах, что нужно молодежи? Во что играют дети вечером? Где собираются и беседуют взрослые? Нужно подумать об этом, сделать проект с учетом пожеланий людей. Например, в махалле есть школа и стадион. Рядом с ними можно создать поле для мини-футбола, площадки для баскетбола, настольного тенниса, место для игры в шахматы. Все, что для этого нужно, производится у нас.

Во-вторых, в этих местах можно построить библиотеку, компьютерный зал, столовую, баню. В дальнейшем возможно размещение врачебных пунктов. В общем, будет развиваться услуги, и люди будут довольны. У каждой махаллы должен быть такой экономический, общественный и просветительский центр, в котором должна кипеть жизнь, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Поставлена задача совершенствовать проект с учетом замечаний, организовать махаллинские центры на основе государственно-частного партнерства. При этом предпринимателям будут предоставляться льготы в обмен на социальные обязательства. Определенные часы в день будут бесплатны для местной молодежи. Таким образом, и предприниматель сможет извлекать доход, и объекты будут использоваться эффективно.

На презентации также были рассмотрены проекты по увеличению охвата школьным образованием.

Как известно, в ближайшие пять лет в нашей стране необходимо создать 1,2 миллиона ученических мест. Поэтому глава государства поручил построить новые школы и увеличить вместимость существующих. На основании этого подготовлены проекты школ на 330, 660, 990, 1320 и 1650 мест. Они предусматривают строительство дополнительных корпусов, многофункциональных залов, санузлов, современных лабораторий, оснащение интерактивными досками и удобными сиденьями.

Глава государства подчеркнул необходимость изучения со специалистами состояния фундаментов и стен каждой школы.

- Почему я это говорю? Там, где это возможно, необходимо расширять существующие школы. Потому что и дети, и учителя привыкли к своему месту. Другой свободной земли в центре махаллы может не быть. Если строить в отдалении, нужен будет транспорт, детям будет трудно добираться. Поэтому целесообразно строить дополнительный этаж или новый корпус в самой школе, - сказал Президент.

Поручено индивидуально подойти к каждой школе с учетом ее состояния и демографии населенного пункта, точно рассчитать, где возвести здание и из скольких этажей оно будет состоять.

В прошлом году Шавкат Мирзиёев несколько раз знакомился с проектом строительства онкологического медицинского центра. Ныне представлена информация о работе, проводимой в этом направлении.

Центральное здание центра будет иметь 10 этажей и 650 койко-мест. В нем будут 16 операционных, реанимационная на 45 мест, лечебно-диагностические отделения. Также предусмотрен стационар на прием 100 человек в сутки. Началась подготовка фундамента здания.

Глава государства поручил оснастить центр современным оборудованием, в том числе с эффективным использованием иностранных инвестиций, повысить квалификацию кадров.

На презентации также обсуждены меры по расширению мощностей системы электроснабжения.

25 января текущего года произошел технический сбой в региональной энергосистеме. Это затронуло все электростанции и создало чрезвычайную ситуацию. Существует много причин, приведших к этому. В частности, единая энергосистема не полностью закольцована магистральными линиями мощностью 200-500 киловатт. В основной части Северо-Западного и Юго-Западного энергоузлов нет сетей мощностью 500 киловатт. Некоторые магистрали проходят по территории сопредельных государств.

Поэтому в нашей стране планируется создать единую кольцевую систему за счет строительства сетей мощностью 500-750 киловатт. В частности, к 2026 году планируется увеличить общую генерирующую мощность до 27 400 мегаватт и довести годовую выработку электроэнергии до 110 миллиардов киловатт-часов. Тогда все регионы страны будут прочно соединены сетями 500-750 киловатт с созданием единой системы.

Президент подчеркнул необходимость реформирования системы электроэнергетики, продолжения и развития взаимодействия с соседними странами. Поручено подготовить проект постановления об увеличении электрогенерирующих мощностей и автоматизации электроснабжения. Главная цель - повышение стабильности энергосистемы и бесперебойное обеспечение населения электричеством.

УзА

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН И СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ, А ТАКЖЕ ПОВЫШЕНИЮ ДОВЕРИЯ НАСЕЛЕНИЯ К СУДАМ

В стране проводится весомая работа, направленная на демократизацию судебной системы, обеспечение прозрачности деятельности судов, расширение диалога с населением и усиление роли общественности при осуществлении правосудия.

На официальном веб-сайте Верховного суда регулярно публикуются все судебные решения, суды разъясняют участникам судебного процесса суть и значение судебных решений, председатели судов ежеквартально проводят брифинги со средствами массовой информации.

Вместе с тем необходимо повышение роли судов, особенно административных судов по защите нарушенных прав граждан и субъектов предпринимательства, превращение их в подлинного защитника граждан и предпринимателей.

В целях дальнейшего повышения доверия к административным судам в обществе требуется внедрение действенных механизмов контроля за исполнением

судебных решений государственными органами.

В целях обеспечения эффективной защиты прав и законных интересов граждан и субъектов предпринимательства во взаимоотношениях с государственными органами, а также совершенствования административного судопроизводства в соответствии с международными стандартами:

1. Принять к сведению, что наряду с обеспечением верховенства закона во взаимоотношениях граждан и субъектов предпринимательства с государственными органами **первоочередной задачей административных судов является эффективная защита их прав и законных интересов.**

2. Верховному суду совместно с Высшим судебным советом и заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить установление в процессуальных законодательных актах нижеследующих процедур, направленных на усиление роли административных судов при рассмотрении жалоб

на решения государственных органов, превращение их в подлинных защитников граждан и субъектов предпринимательства:

осуществление административного судопроизводства на основе принципа **«активная роль суда»** с возложением на административные суды обязанности по сбору доказательств по собственной инициативе для выяснения фактических обстоятельств дела, созданием для граждан или субъектов предпринимательства, чьи права нарушены, **условий для участия в сборе доказательств в пределах своих возможностей;**

предоставление гражданам или субъектам предпринимательства, чьи права нарушены, наряду со спором, вытекающим из публично-правовых отношений, **права на предъявление административному суду также требования о возмещении ущерба** при наличии причинно-следственной связи, а также передачи полномочия по рассмотрению таких требований административным судам;

(Окончание на 2-й стр.) ➤

От Стратегии действий - к Стратегии развития

КЛЮЧЕВОЕ ЗВЕНО В ПРОЦЕССЕ ПОСТРОЕНИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



Усман Шарифходжаев.
Первый заместитель министра народного образования Республики Узбекистан.

Эффективная реализация инициатив в области народного образования служит важным шагом в достижении прогресса государства и общества. Ценность образования в современном мире растет. И молодежь нового времени заинтересована в получении качественных знаний и навыков, которые откроют для нее горизонты, помогут реализовать передовые идеи.

Реформы в школьном образовании - весьма ответственная миссия государства. От успешности ее выполнения зависят благополучие и стабильное процветание республики. Это отражено в Стратегии развития нового Узбекистана на 2022-2026 годы, программном документе, который ставит важные задачи перед системой народного образования.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

